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Glasba Paula Schoenfielda, skladatelja, rojenega v Detroitu (Michigan), 
odseva v večini primerov izrazite vplive judovske glasbene zakladnice, ki 
jih s spretnostjo prilagaja sodobnim kompozicijskim trendom. Študiral je 
klavir in kompozicijo. Nekaj časa je živel v Izraelu. Trio za klarinet, violino 
in klavir je napisal leta 1990 na pobudo klarinetista Davida Shifrina. 
Skladatelj se je odločil, da bo v to skladbo vključil tisto, o čemer je že 
dolgo premišljeval in ga je dalj časa zanimalo – to je glasbo, namenjeno 
slavnostim in praznovanjem hasidov, ki je bila razširjena po evropskih 
dvorih. Vendar se ni ustavil na tem mestu, ampak je izbrani glasbi 
vdahnil še vso potrebno sofisticiranost koncertnega odra in repertoarja. 
V skladbo je tako položil esteticizem virtuozne ansambelske igre. V njej 
se v fragmentih oglasijo melodije z različnih evropskih hasidskih dvorov, 
ki presegajo zgolj ljudski idiom, oglasijo se tudi vplivi glasbe Šostakoviča, 
Prokofjeva in Bartóka. Prvi stavek Freylakh je eden najbolj znanih plesov 
vzhodnoevropskih Judov s prepoznavnim frenetičnim razpoloženjem in 
divjim ritmom, ki kar vabi k plesu. 

Scherzo za violino in klavir v c-molu je Johannes Brahms napisal 
kot tretji stavek za tako imenovano Sonato F-A-E. To v zgodovini 
glasbe posebno delo je rezultat dela treh skladateljev: Johannesa 
Brahmsa, Roberta Schumanna ter nemškega skladatelja in dirigenta 
Alberta Dietricha. Skladba predstavlja tudi najvišjo točko Brahmsovega 
sodelovanja z glasbenim krogom Roberta Schumanna. F-A-E pomeni 
»frei aber einsam« (svoboden, ampak sam), ki je bil nekakšen moto 
skupine. Dietrich je napisal prvi stavek, Schumann pa drugega in četrtega. 
Brahmsov, ki ga še danes pogosto izvajajo kot samostojni stavek, je 
najbolj izviren in vznemirljiv med vsemi. Odlikujejo ga zanimive ritmične 
izpeljanke ter domiseln in bleščeč violinski part.

Alec A. Templeton je bil valižanski skladatelj in pianist, ki naj bi se 
rodil leta 1909. Umrl je v ZDA, nenavadno pa je to, da je na njegovem 
nagrobniku zabeležena drugačna letnica rojstva, in sicer 1910. Templeton 
je bil od rojstva slep in obdarjen z absolutnim posluhom. Glasbo je v 
Londonu študiral tako na Kraljevem kolidžu kot tudi na Kraljevi akademiji, 
na postajah BBC-ja pa se je redno pojavljal vse od svojega dvanajstega 
leta. Leta 1935 je odšel v ZDA, se tam ustalil in leta 1940 prejel ameriško 
državljanstvo. Oboževal je vse od Bacha do jazza. Bil je izvrsten improvizator 
in se je uveljavil kot radijski pianist, ki je lahko s klavirjem v živo spremljal 
kakršnekoli oddaje … Znan je bil kot melodičen in ekspresiven skladatelj, 
ki je znal modernizirati tudi klasične skladatelje, in bil ritmično zelo 
inovativen. Tristavčna Žepna sonata št. 1 za klarinet in klavir vsebuje 
primesi bluesa in jazza. 

Sredi 20. stoletja je ruski skladatelj Lev Atovmjan (1901–1973) povezal več 
skladb Dmitrija Šostakoviča v različne baletne suite za orkestre, vsega 
skupaj je sestavil štiri. V teh skladbah je združil raznorazne stavke ter 
skladbe iz znane filmske in gledališke glasbe, ki jo je Šostakovič redno 
pisal po mnogih naročilih in si s tem utrjeval sloves. V ta nabor sodi tudi 
posebna zbirka komornih del Pet kratkih skladb, ki so v izvirniku za 
dve violini in klavir. V njih je Atovmjan uporabil glasbo, ki jo je Šostakovič 
napisal za različne gledališke igre.

Jani Golob je vsestranski skladatelj, ki se enako dobro znajde na področju 
vokalne ter tudi komorne in orkestralne glasbe. Priznan je kot avtor 
operne, baletne, scenske in zabavne glasbe. Prepoznaven je v tujini in 
podpisan pod raznovrstno glasbo, tudi priložnostno glasbo za oglase, 
radijske single in druge. O Triu za klarinet, violino in klavir je povedal: 
»Skladbo Razigranost sem napisal leta 2021 na željo izjemne violinistke 
Oksane Pečeny in v njej sem želel izvajalcem privoščiti veselje in 
razigranost. Skladbo so z izjemnim navdušenjem in elanom prvič izvedli 
leta 2021 na koncertu abonmaja Carpe Artem v Mariboru. Z violinistko 
Oksano Pečeny umetniško sodelujeva že vrsto let, saj je že kot študentka 
izvajala moj violinski koncert.« 

Aram Hačaturjan je bil še študent v razredu Mjaskovskega na 
Moskovskem konservatoriju, ko je v zgodnjih tridesetih letih 20. stoletja 
napisal Trio za klarinet, violino in klavir. Čeprav je skladba mladostniško 
delo, izkazuje iste ritmične in harmonske prijeme, kot jih najdemo v 
njegovih zrelih delih. Hačaturjanov Trio se od ostalih skladb za takšno 
zasedbo, predvsem starejših, kot so na primer Mozartove, Beethovnove 
ali Brahmsove, razlikuje v uporabi violine namesto viole ali violončela, ki 
zvenita veliko mehkeje kot pa violina s svojimi visokimi legami. Violina v 
Hačaturjanovem Triu postane skorajda enakovredna klarinetu in si z njim 
deli glavno vlogo. V triu je skladatelj v polnosti pokazal tisto, kar je kasneje 
postal njegov prepoznavni slog: navzkrižne ritme, vpletanje ljudskih pesmi 
in harmonske rešitve. Uvodni Andante con dolore, con molto espressione 
je skorajda improvizacijski. Kompleksna klavirska spremljava zveni, kot bi 
bila v rahli disharmoniji z ostalima glasbiloma. Allegro, ki ga karakterizira 
ljudski kolorit, odlikujeta bogata melodična barvitost in ritmi. Moderato 
finale je niz variacij na uzbekistansko ljudsko pesem, v katerih klarinet 
zveni kot pravo ljudsko glasbilo. 



Rapsodija za klavir v Es-duru, op. 119/4 iz zbirke Klavirske skladbe, 
op. 119 Johannesa Brahmsa je zadnja, najbolj dramatična in zvočno 
učinkovita skladba. Opus 119 sestavljajo še trije Intermezzi. Cikel je leta 
1893 natisnila in izdala založba Simrock v Berlinu. Brahms ni bil navdušen 
nad opisnimi naslovi in se je pogosto zatekel k preprostejšim, zato je to 
zbirko poimenoval le Klavirske skladbe. Rapsodijo je zasnoval v tridelni 
pesemski obliki (in prvi del je ravno tako razdelil na tri dele). Čeprav 
skladba ne sodi med tehnično zahtevnejša dela, je njen težavnejši del 
melodičnost. Od pianista namreč zahteva izrazit občutek za muzikalnost, 
zvočno niansiranje in občutljivost za tonsko risanje. 

Sergej Prokofjev je pri svojem ustvarjanju le redko vključeval  ljudsko 
glasbo ali teme drugih skladateljev. Že na začetku kariere se je zaobljubil, 
da bo v svojih delih uporabljal izključno avtorske melodije. Vendar je 
leta 1919, ko je živel v ZDA, klarinetist Simeon Bellison povzročil, da se je 
Prokofjev prisegi izneveril; prosil ga je, naj napiše skladbo na hebrejske 
teme. Prokofjev je predlog zavrnil, nekaj dni pozneje pa se je po 
preigravanju in improvizaciji nekaterih tem odločil, da bo delo vendarle 
sprejel. Osnutke za Uverturo na hebrejske teme, op. 34 je napisal v 
enem dnevu in delo dokončal v manj kot dveh tednih. Enostavčna skladba 
vključuje dve glavni temi, prvo živahno in ritmično, s pridihom Bližnjega 
vzhoda, drugo počasno in melanholično. Čeprav Prokofjev razvija gradivo s 
pomočjo hebrejskih harmonij, tipičnih ritmov in z barvitostjo, pa je njegov 
prepoznavni glas vseskozi prisoten. Delo je postalo zelo priljubljeno, zato 
ga je leta 1934 Prokofjev še orkestriral. 

Johannes Brahms je bil veliki ljubitelj romske glasbe. To glasbo je tako 
oboževal, da je vse življenje hodil na koncerte priznanih madžarskih 
orkestrov. Da je bil skladatelj pod močnim vplivom romske glasbe, ne 
dokazuje le enaindvajset Madžarskih plesov za klavir (solo ali štiriročno), 
ki jih je izdal v štirih zvezkih, ampak vrsta predvsem zadnjih stavkov iz 
njegovih večjih orkestrskih del. Prva dva zvezka Madžarskih plesov za 
klavir štiriročno je Brahms izdal leta 1869 (v vsakem je po pet plesov), 
tretjega in četrtega pa leta 1880. Veliko gradiva v teh skladbah povzema 
iz madžarske ciganske glasbe, prav tako je veliko skladateljevega 
avtorskega dela. Brahmsu ni bilo toliko do tega, da bi natančno sledil 
avtentičnim prvinam ciganske glasbe, predvsem je želel tipično zvočnost 
in značaj te glasbene tradicije vključiti v svoj slog ter ustvariti lasten, barvit 
in atraktiven hibrid. Ples št. 2 označuje vzhodnoevropski eksotizem, sicer 
pa je v skladbi tudi nekaj čiste glasbene poetike. Ples št. 4 je kot pristen 
duh romske duše prepojen s sladkobno melanholijo in vsemi etničnimi 
lastnostmi, ki pa jih je Brahms pomešal s svojimi edinstvenimi klavirskimi 
slogovnimi postopki.

Violinistka Oksana Pečeny je kot čudežni otrok začela svojo glasbeno pot 
v rodnem Kijevu na šoli za nadarjene otroke. Ob razpadu Sovjetske zveze je 
pri osmih letih z družino prišla v Maribor. Sledile so številne najvišje nagrade 
na državnih in mednarodnih tekmovanjih ter solistični nastopi z orkestri 
doma in na tujem. Kot solistka je nastopila z Mariborsko filharmonijo, 
Simfoničnim orkestrom HRT, Simfoničnim orkestrom RTV Slovenija, 
Simfoničnim orkestrom Akademije za glasbo v Ljubljani, orkestrom Solisti 
Piranesi, Libanonskim komornim orkestrom, Romunskim nacionalnim 
simfoničnim orkestrom ter večkrat z Orkestrom Slovenske filharmonije. 
Kot koncertna mojstrica je delovala v mednarodni zasedbi No Borders 
Orchestra, kot komorna glasbenica pa v kvintetu Astorpia. Od sezone 
2013/14 je koncertna mojstrica Simfoničnega orkestra SNG Maribor.

Klarinetist László Kuti se je po začetku študija na Madžarskem preusmeril 
na Univerzo za glasbo in uprizoritvene umetnosti Gradec v Avstriji. 
Po končanem študiju je postal prvi klarinetist v novoustanovljenem 
Orkestru Centra uprizoritvenih umetnosti Hyogo na Japonskem. Od leta 
2009 je prvi klarinetist Münchenske in redni gost Berlinske filharmonije, 
Nemškega simfoničnega orkestra Berlin, Državne kapele iz Dresdna in 
Camerate Salzburg. Poleg igranja v orkestru in solističnih nastopov se 
udejstvuje tudi kot mentor klarineta v Orkestrski akademiji Osoje, ki 
deluje pod umetniškim vodstvom Dunajskih filharmonikov.

Pianistka Akemi Murakami deluje kot solistka, klavirska spremljevalka 
in komorna glasbenica. Koncertna pot jo je vodila na številne festivale 
in prestižne evropske koncertne odre. Je ena najbolj iskanih klavirskih 
spremljevalk svoje generacije za pevce. Njeno delo je dokumentirano 
na številnih posnetkih večjih radijskih postaj, kot sta Bavarski radio in 
Nemški val.

Metka Sulič



P. SCHOENFIELD (1947): 

Trio za klarinet, violino in klavir 
      Freylakh (1. stavek)

J. BRAHMS (1833–1897):

Scherzo za violino in klavir v c-molu (3. stavek iz Sonate F-A-E) 

A. A. TEMPLETON (1909–1963): 

Žepna sonata št. 1 za klarinet in klavir 
      Improvizacija
      Modalni blues
      V ritmu

D. ŠOSTAKOVIČ (1906–1975): 

Pet skladb za klarinet, violino in klavir (prir. L. Atovmjan)
 Preludij
 Gavota
 Elegija
 Valček
 Polka

 ***

PROGRAM:
J. GOLOB (1948): 

Razigranost za klarinet, violino in klavir 

A. HAČATURJAN (1903–1978): 

Trio za klarinet, violino in klavir 
 Andante con dolore, con molta espressione
 Allegro
 Moderato 

J. BRAHMS:
Rapsodija za klavir v Es-duru, op. 119/4  

S. PROKOFJEV (1891–1953): 

Uvertura na hebrejske teme, op. 34 

J. BRAHMS:
Madžarski ples št. 4 
Madžarski ples št. 2
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Bevkov trg 4 
5000 Nova Gorica

NAPOVEDUJEMO:
Četrtek, 8. december 2022, 20.00
Velika dvorana Kulturnega doma Nova Gorica

OD EPK NOVI SAD 2022 V GO!2025
Stefan Milenković (SRB), violina, Valentina Danelon (I), 
violina, Špela Pirnat (SI), viola, Enrico Bronzi (I), violončelo, 
Marko Hatlak (SI), harmonika

Vstop prost

Četrtek, 15. december 2022, 20.00
Velika dvorana Kulturnega doma Nova Gorica

GOGOSPEL: VOKALNA SKUPINA 4GIVEN
Kristjan Virtič, prvi tenor, Kristijan Korat, drugi tenor, Simon 
Virtič, bariton, Matej Virtič, vokalni basist in beatboxer

Vstopnina: 14 € – v predprodaji do 13. decembra, 19 € – redna cena

Ponedeljek, 19. december 2022, 20.30
Kulturni dom Gorica (I))

GOGOSPEL: FREEVOICES SHOW CHOIR (I)
Vstopnina: 10 €

Vpis v abonma 12. sezone cikla komorne in solistične glasbe na 
Gradu Kromberk Grajske harmonije od 10. januarja do 10. marca 2023


